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ATA DA 1ª REUNIÃO DA BANCA JULGADORA – CONCURSO DE FOTOGRAFIA E PATRIMÔNIO 

CALENDÁRIO 2023 CAU/RS 

 

DATA: 31 de agosto de 2022 HORÁRIO: 14h às 17h 

LOCAL: Reunião em formato híbrido: 
Sede do CAU/RS – Rua Dona Laura Nº 320, 15º andar, sala de reuniões nº 1; 
Remota por videoconferência, pelo aplicativo Microsoft Teams. 

 

PARTICIPANTES 

José Daniel Craidy Simões Arquiteto e Urbanista e Conselheiro Suplente 
do CAU/RS 

Cecília Giovenardi Esteve Arquiteta e Urbanista e Conselheira Suplente 
do CAU/RS 

Daniela Mendes Cidade Doutora Arquiteta e Urbanista e Artista Visual 

Leonardo Finotti Artista Visual 

Marcelo Donadussi Arquiteto e Urbanista e Fotógrafo 

ASSESSORES 
Jéssica Nataly Santos de Lima Assessora Operacional 

Cézar Rieger Assessor Jurídico   

SECRETARIA Letícia de Ávila Ourique Assistente de Atendimento e Fiscalização 

 

1. Verificação de quórum 

Presenças A reunião inicia às 14h com os(as) participantes acima nominados(as). 

 

2. Apresentação da pauta 

Mantida a pauta prevista. 

 

3. Ordem do Dia 

3.1. Reunião da Banca Julgadora – Concurso de Fotografias CAU/RS 

Fonte CPC-CAU/RS 

Relator José Daniel 

Discussão O Conselheiro José Daniel, presidente da banca julgadora do Concurso de 
Fotografias do CAU/RS, que selecionará 12 fotos que representem o patrimônio 
histórico do Rio Grande do Sul, para compor o calendário de 2023 do CAU/RS, 
cumprimenta os jurados e faz a leitura da pauta: 
Regras de Seleção: 
1.Cada jurado deverá selecionar a partir dos critérios compartilhados à CPC-
CAU/RS, em ordem crescente, as 12 melhores fotos avaliadas; 
2. Será dado 20 minutos de fala a cada jurado, para justificativa das 12 fotos 
escolhidas, no dia 31/08; 
3. Após a fala de cada jurado, será dado um tempo para a Banca definir, em senso 
comum, as 12 fotos escolhidas, sendo, por fim, os autores vencedores revelados; 
4. Em caso de desempate, será observado em ordem: a) critérios do jurado que 
preside a banca, b) a idade dos participantes, c) sorteio; 
5. A ata da reunião será publicada no dia 02/09/2022, juntamente com uma live 
de divulgação das fotos vencedoras e de seus autores. 
A seguir, o Conselheiro José Daniel faz a apresentação e uma breve leitura do 
currículo de cada jurado: 
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Cecília Giovenardi Esteve - Arquiteta e Urbanista e Conselheira Suplente do 
CAU/RS; 
Daniela Mendes Cidade - Doutora Arquiteta e Urbanista e Artista Visual; 
Leonardo Finotti - Artista Visual; 
Marcelo Donadussi - Arquiteto e Urbanista e Fotógrafo; 
José Daniel Craidy Simões - Arquiteto e Urbanista e Conselheiro Suplente do 
CAU/RS. 
A assessora Jéssica faz a apresentação das 130 fotografias selecionadas, enviadas 
pelos participantes do concurso, aos jurados. Os jurados apresentam 12 fotos 
avaliadas e selecionadas por cada um, fazem seus relatos individualmente para 
cada foto, conforme a seguinte ordem e critérios: 
Cecília Giovenardi Esteve: 
-Impacto visual: capacidade de a imagem afetar e surpreender o espectador;  
-Inovação: potencial que a imagem apresenta para estimular novos olhares e 
entendimentos acerca do patrimônio do RS. 
Daniela Mendes Cidade: 
- Originalidade; 
- Pertinência ao tema; 
- Contribuição para a valorização do patrimônio cultural; 
Marcelo Donadussi: 
- Técnicas compositivas; 
- Tratamento de imagem; 
- Objeto fotografado. 
Leonardo Finotti: 
- Relevância do objeto fotografado; 
- Composição; 
- Geometria; 
José Daniel Craidy Simões: 
- Representabilidade: Imagens fotográficas que sejam representativas do 
patrimônio cultural - Imagens que explorem a linguagem fotográfica de maneira a 
valorizar os objetos do patrimônio cultural e seus contextos, utilizando-se para tal 
de ângulos, iluminação e ordenamento condizentes com a realidade a que se quer 
representar. 
- Narratividade: Imagens fotográficas que relatem relação entre a população e o 
seu respectivo patrimônio cultural. 
- Ineditismo: Imagens fotográficas que apontem para patrimônios culturais não 
evidenciados normalmente ou imagens fotográficas que sejam capazes de 
apresentar observações visuais do patrimônio cultural edificado de forma inédita.  
 
A assessora Jéssica faz a soma dos votos de cada foto, a seleção das fotos mais 
votadas, e apresenta o resultado: 
-  9 fotos mais votadas receberam 4, 3 e 2 votos, ganhadoras pela maioria dos 
votos.  
- 25 fotos receberam 1 voto cada.  
Os jurados analisam e discutem as fotos com 1 voto, escolhem mais 3 fotos para 
compor as 12 melhores fotos e 5 fotos para suplência, seguindo os critérios de 
desempate:  
a) critérios do jurado que preside a banca;  
b) a idade dos participantes;  
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O critério “sorteio” não precisou ser utilizado. 
 
A assessora Jéssica apresenta as fotos selecionadas, com o respectivo nome e 
profissão dos ganhadores: 

Nome do ganhador nº de inscrição da foto 

Vlademir Roman 21 

Luís Henrique Stroschoen da Cunda 9 

Júlia Ramos de Carvalho 85 

Vlademir Roman 10 

Vlademir Roman 11 

Júlia Alberti Prando 34 

Douglas Fischer 65 

Andrea Seligman 81 

Tainá Manfredini 130 

Diego Euler Paiva Costa 1 

Katiussa Dai Prá 57 

Efreu Brignol Quintana 4 

André Huyer 44 

João Henrique Ramos 49 

Claiton Fernando Nazar 41 

César Bastos de Mattos Vieira 75 

Andrea Seligman 93 

 
Os jurados compartilham da opinião de que, o trabalho para a melhor distribuição 
das fotos nos meses do ano no calendário, será muito bem realizado pela 
competência do setor de comunicação do CAU/RS. 
O Conselheiro José Daniel agradece a disponibilidade dos participantes da banca 
julgadora, parabeniza-os pelo trabalho realizado e pelas belas imagens  
fotográficas selecionadas. 

Encaminhamento A ata da reunião será publicada no dia 02/09/2022, juntamente com uma live de 
divulgação das fotos vencedoras e de seus autores. 

 

6. Encerramento 

Presenças A reunião encerra às 17h com os participantes acima nominados. 

Encaminhamento A súmula desta reunião será enviada por e-mail para leitura e revisão. 

 

 

 

 

José Daniel Craidy Simões 

Presidente da banca julgadora do Concuros de Fotografias CPC-CAU/RS 

Conselheiro Suplente do CAU/RS 
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Letícia de Ávila Ourique 

Assistente de Atendimento e Fiscalização CAU/RS 
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